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ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на сайте Северо-Европейского межрегионального территориального управления по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Ростехнадзора о результатах конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и формирование кадрового резерва, объявленного 16 октября 2024 г.,

 второй этап которого, проводился 20 ноября 2024 г.
Северо-Европейское межрегиональное территориальное управление по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее по тексту – Управление), расположенное по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Бухарестская, д. 6, в лице и.о. руководителя Управления Бакаева Сергея Александровича, действующего на основании Положения о Северо-Европейском межрегиональном территориальном управлении по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы  по экологическому, технологическому и атомному надзору, утвержденному приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 28 июня 2016 г. № 243, 20 ноября 2024 года, провело второй этап конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской    службы  и  формирование   кадрового   резерва   объявленного 16 октября 2024 г. 

По результатам конкурса на замещение вакантной должности главный специалист-эксперт отдела документационного и информационного обеспечения признана победителем ОГАРЬ Марина Николаевна.
По результатам конкурса, ДОЛЯ Валерия Викторовна включена в кадровый резерв Северо-Европейского межрегионального территориального управления по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на старшую группу должностей государственной гражданской службы Российской Федерации.
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