Отчет о проведенном публичном мероприятии  обсуждения результатов    правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности
в Северо-Европейском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора 
28 ноября 2024 года

[bookmark: _GoBack]28 ноября 2024 года Северо-Европейском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора (далее - Управление) проведено публичное обсуждение контрольно-надзорной деятельности по итогам 2024 года.
На официальном сайте Управления в разделах  «Деятельность»/ «Проведение публичных обсуждений результатов правоприменительной практики                      контрольно-надзорной деятельности Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ» размещена информация о дате, времени и формате проведения, образец анкеты участников мероприятия, контакты ответственных за проведение мероприятия лиц, ссылки для подключения к видеоконференцсвязи,  программа, видеозапись публичных обсуждений, текст доклада, презентация. 
Заместитель руководителя Управления Джавадов Вадим Арифович проинформировал участников мероприятия об основных показателях деятельности по итогам 2024 года (за 9 месяцев 2024 года), о результатах анализа нарушений применительно к объектам и отдельным видам надзора (сравнительные показатели за 9 месяцев 2024 года), типовых нарушениях требований при осуществлении надзора, принятых мерах административного воздействия к виновным лицам, а также о проведенных профилактических мероприятиях.
К публичным обсуждениям подключились 22 участника.
В ходе проведения мероприятия были даны ответы на вопросы от участников, анкеты участниками не заполнялись.
