Отчет о проведенном публичном мероприятии  обсуждения результатов    правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности
в Северо-Европейском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора 
25 сентября 2024 года

25 сентября 2024 года Северо-Европейском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора (далее - Управление) проведено  публичное обсуждение контрольно-надзорной деятельности по итогам 3 квартала 2024 года.
На официальном сайте Управления в разделах  «Деятельность»/ «Проведение публичных обсуждений результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ» размещена информация о дате, времени и формате проведения, образец анкеты участников мероприятия, контакты ответственных за проведение мероприятия лиц, ссылки для подключения к видеоконференцсвязи,  программа, видеозапись публичных обсуждений, текст доклада, презентация. 
Начальник отдела инспекций сооружения, эксплуатации и вывода из эксплуатации Ленинградской АЭС Константинова А.И. выступил с докладом по теме «Осуществление постоянного государственного надзора на Ленинградской АЭС, проблемные вопросы.»
К публичным обсуждениям  подключились 2 участника.
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