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Общие итоги деятельности  Северо-Европейского межрегионального территориального управления по надзору за ядерной и  радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору 

за 2024 год
В 2024 году Северо-Европейское межрегиональное территориальное управление по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее - Северо-Европейское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора) осуществляло государственный надзор за: соблюдением требований законодательства Российской Федерации по обеспечению ядерной и радиационной безопасности; соблюдением требований норм и правил в области использования атомной энергии; выполнением условий действия лицензий на осуществление деятельности и разрешений на право ведения работ в области использования атомной энергии; организацией и состоянием хранения и учета ядерных материалов и радиоактивных веществ; обращением с радиоактивными отходами; обеспечением физической защиты ядерных материалов и установок, радиационных источников, пунктов хранения ядерных материалов и радиоактивных веществ и хранилищ радиоактивных отходов; обеспечением необходимого уровня квалификации работников, осуществляющих руководство, обеспечивающих ведомственный контроль за безопасностью и ведущих технологический процесс на объектах использования атомной энергии; проектированием объектов использования атомной энергии, конструированием и изготовлением оборудования для этих объектов; за технической безопасностью ядерно- и радиационно - опасных объектов, а также осуществлением надзора за государственным строительным надзором при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте объектов использования атомной энергии.
В 2024 году во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 23 апреля 2012 года № 373 «Об утверждении положения о режиме постоянного государственного надзора на объектах использования атомной энергии» и приказа Ростехнадзора от 15 июня 2012 года № 340 «Об организационных мероприятиях по введению режима постоянного государственного надзора на объектах использования атомной энергии» осуществлялся постоянный государственный надзор на объектах использования атомной энергии, перечень которых утвержден Распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 апреля 2012 года № 610-р ( в редакции от 21 марта 2022 года). 
В 2024 году Северо-Европейское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора продолжило работу по выполнению государственной функции по выдаче разрешений на выбросы,  сбросы радиоактивных веществ в окружающую среду.
В соответствии с предоставленной Ростехнадзором компетенцией Северо-Европейское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора выдавало лицензии на виды деятельности в области использования атомной энергии и разрешения персоналу поднадзорных организаций на право ведения работ в области использования атомной энергии. Указанная деятельность осуществлялась на территории 13 субъектов Российской Федерации. 
Основные направления работы определялись планами Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2024 год,  Ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц на 2024 и планом работы Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора на 2024 год.  На основе этих планов разрабатывались планы работы Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора и его отделов на соответствующий месяц. 
Нарушения в работе поднадзорных ядерно- и радиационно опасных объектов в 2024 году
Атомные станции

В отчётный период произошло15  учётных нарушений в работе блоков атомных станций, из них:





· на Курской атомной станции - 2;





· на Ленинградской атомной станции (с учётом Ленинградской АЭС-2) - 7;


- на Смоленской атомной станции - 6.
По сравнению с 2023 годом число нарушений в работе блоков АС в 2024 году уменьшилось на 2 (на 10%). Наблюдается тенденция к повышению «тяжести» нарушений  по категориям нарушений.

Нарушений обязательных требований при обращении со свежим и отработавшим ядерным топливом, радиоактивными отходами и источниками ионизирующих излучений в ходе нарушений в работе блоков АС не было.

В ходе нарушений допускались ошибки персонала (5), произошло 28 отказов элементов систем. При расследовании нарушений выявлено 6 недостатков эксплуатационных процедур. По результатам расследования разрабатывались и принимались предупреждающие и корректирующие меры.  

К наиболее значимым с точки зрения безопасности нарушениям в работе блоков АС относятся следующие нарушения:
 

1)
20.03.2024 энергоблок №1 Ленинградская АЭС-2 Нарушение предела безопасной эксплуатации по снижению давления над активной зоной, нарушение предела безопасной эксплуатации по снижению запаса до кипения теплоносителя, нарушение предела безопасной эксплуатации по снижению давления пара на выходе из парового коллектора парогенераторов из-за возникновение отсутствия связи модулей EN-C приборных стоек 10CRB54 и 10CRB55 с коммутатором МОХА шины EN системы контроля и управления нормальной эксплуатации и множественных нарушений информационного обмена в системе контроля и управления нормальной эксплуатации, возникших по причине аппаратного сбоя в работе коммутатора и распространении широковещательного шторма в сети, а также избыточной (при фактическом отсутствии течи) работы алгоритма функции безопасности CD13 «Изоляция аварийного ПГ при течи из первого контура во второй» по причине формирования условий для ее избыточного срабатывания. Последствия нарушения: недовыработка электрической и тепловой энергии.

2)
23.03.2024 Энергоблок №2 Ленинградской АЭС-2. Нарушение пределов безопасной эксплуатации по снижению уровня пароводяной смеси в парогенераторе (ПГ) по причине разрушения штока регулирующего клапана уровня в ПГ-2 20LAB20AA211 в зоне посадки штока в золотник, а также нарушение пределов безопасной эксплуатации: по снижению давления над активной зоной, запасу до кипения в любой из горячих ниток петель, минимальному давлению пара на выходе из парового коллектора ПГ по причине избыточной работы защиты «течь из 1-го контура во 2-ой», связанной с повышением уровня в ПГ, вызванным избыточной работой пусковых регуляторов уровня в ПГ по алгоритму ФБ BD21 (запуск ВПЭН). Последствия нарушения: недовыработка электрической и тепловой энергии.

3)
15.04.2024 Энергоблок №2 Смоленской АЭС. Автоматический останов реакторной установки (РУ) энергоблока №2 в режиме быстрого снижения мощности до полного заглушения (БСМ) с минимально-контролируемого уровня мощности (МКУ) по факту снижения уровня  в барабан-сепараторе БС-11 до уставки срабатывания защиты из-за неправильных действий оперативного персонала по поддержанию уровня в барабан-сепараторе в процессе разогрева КМПЦ до номинальных параметров. Последствия нарушения: недовыработка электрической и тепловой энергии

4)
13.11.2024 Энергоблок №2 Ленинградской АЭС-2. Срабатывание БРУ-А 2-го канала при достижении давления в парогенераторе 7,7 МПа, произошедшем в переходном режиме после отключения турбины персоналом из-за автоматического отключения конденсатных электронасосов 2 подъема по факту снижения уровня в ПНД-2 ниже 0,1 м по причине ошибочного воздействия персонала на регулятор уровня в деаэраторе вместо регулятора уровня в подогревателе низкого давления ПНД-2 в условиях неработоспособного состояния автоматики регуляторов уровня в деаэраторе и ПНД-2. Последствия нарушения: недовыработка электрической и тепловой энергии.

Со стороны отделов инспекций ЯРБ на АЭС в рамках постоянного государственного надзора был обеспечен контроль за работой комиссий по расследованию нарушений в работе АС: установленные нормами и правилами,  процедуры и сроки проведения расследований нарушений соблюдались.

Исследовательские ядерные реакторы и установки

 В 2024 году Управление осуществляло регулирование ядерной  и радиационной безопасности на 3 исследовательских ядерных установках (далее – ИЯУ) 2 эксплуатирующих организаций. 
В отчетный период на поднадзорных объектах использования атомной энергии по направлению исследовательские ядерные установки (ИЯУ) аварий, нарушений в работе ИЯУ не зафиксировано.
На поднадзорных объектах радиационный контроль и радиационная безопасность в основном соответствуют требованиям НД.

Нарушений при хранении и обращении с ядерным топливом на поднадзорных объектах не было.
На ИЯУ нарушений герметичности резервуаров по хранению жидких радиоактивных отходов (ЖРО)  и спецканализаций не было. 
Случаев превышения допустимых установленных показателей по удельной активности характерных радионуклидов в контрольных пробах грунтовых вод за 2024 год не обнаружено.

Сбор, временное хранение, учет и контроль низко и средне активных твердых радиоактивных отходов (ТРО) на ИЯУ осуществлялось в соответствии с эксплуатационными требованиями. 

В 2024 году на поднадзорных ИЯУ выбросов и сбросов радиоактивных веществ, количество которых превышало допустимые пределы, не зафиксировано.

Объекты ядерного топливного цикла

Всего объектов ядерного топливного цикла (далее – ЯТЦ), состоящих под надзором Управления – 19, из них:

•
1 ядерная установка, предназначенная для проведения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (далее – НИОКР) с использованием ядерных материалов (далее – ЯМ) и радиоактивных веществ (далее – РВ)  АО «Радиевый институт им. В.Г. Хлопина»;

•
1 пункт хранения (далее – ПХ) ЯМ АО «ТЕНЕКС ТС»;

•
5 морских судов, транспортирующих РМ, ОАО «СМП»;

•
6 морских судов, транспортирующих радиоактивные материалы (далее – РМ), ОАО «Концерн АСПОЛ-БАЛТИК»;

•
6 морских судов, транспортирующих РМ, ЗАО «БАЛТИК МЕРКУР».
В отчётном периоде на поднадзорных объектах использования атомной энергии по направлению топливного цикла, аварий и пострадавших не было, нарушений в работе объектов ЯТЦ не зафиксировано.
В целом, состояние безопасности при осуществлении разрешённых видов деятельности на предприятиях ЯТЦ в отчётном периоде по результатам надзора может быть оценено как «удовлетворительное».

Ядерно-энергетические установки судов и объекты их жизнеобеспечения

В 2024 году на поднадзорных отделу объектах использования атомной энергии по направлению установки судовые (УС) аварий и пострадавших не было, зафиксировано 27 нарушений в работе объектов атомного флота. 
	
	ФГУП

«Атомфлот»
	АО

«Балтийский завод»

	Всего происшествий
	19
	8

	Происшествий, связанных с неплотностью парогенераторов
	04
	0

	Срабатывание АЗ или ЭСМ
	03
	07

	По другим причинам
	12
	01


Количество нарушений, зарегистрированных в отчетном периоде

	Категории нарушений
	Авария
	Происшествие
	

	
	A1
	A2
	A3
	A4
	П1
	П2
	П3
	П4
	Всего:

	2023
	-
	-
	-
	-
	-
	4
	-
	24
	28

	2024
	
	
	
	
	
	1
	
	26
	27


За  аналогичный период 2023 года на поднадзорных объектах использования атомной энергии по направлению установки судовые (УС) аварий и пострадавших не было, зафиксировано 28 нарушений в работе объектов атомного флота .

Происшествия при эксплуатации объектов использования атомной энергии ФГУП «Атомфлот» и АО «Балтийский завод»:

	
	2023 год
	2024 год

	Всего происшествий
	28
	27

	Происшествий, связанных с неплотностью парогенераторов
	09
	04

	Срабатывание АЗ или ЭСМ
	09
	10

	По другим причинам
	10
	13


Для ледоколов пр. 22220 основными нарушениями являлись неисправности оборудования.

Для ледоколов пр. 10580, 10521, 10081 основными нарушениями являлись повреждение важного для безопасности оборудования, а именно технологические дефекты трубной системы парогенераторов типа ПГ-28.

Причинами происшествий установленные по результатам расследований стали:

Непосредственные причины:

- механическое повреждение - 13;

- неисправность в электромеханической части оборудования - 5;

- человеческий фактор - 1.
Все отказы парогенераторов связаны с межконтурной течью трубной системы и выявлены в районе сварного шва, соединяющего переходную втулку и питательную трубу секции на глубине порядка 200 мм. Данный вид отказа квалифицируется как нарушение нормальных условий эксплуатации. Локализуется такой отказ отключением парогенератора по питательной воде и пару двойной запорной арматурой, что позволяет исключить ухудшение радиационной обстановки и вредное воздействие на окружающую среду и эксплуатирующий персонал. После отключения негерметичного ПГ дальнейшая эксплуатация реакторной установки продолжается при пониженном уровне мощности. По возвращении судна в базу производится поиск, глушение или ремонт негерметичной секции ПГ.

ФГУП «Атомфлот» по каждому нарушению разрабатывает корректирующие меры по их предупреждению в соответствии с «Положением о порядке расследования и учета нарушений в работе судов с ядерными установками и радиационными источниками» НП-088-11. Контроль реализации корректирующих мер осуществляется инспекторским составом отдела в ходе проведения мероприятий по контролю.

На ФГУП «Атомфлот» внедрена технология ремонта дефектных секций ПГ-28 без глушения, т.е. без снижения парогенерирующей способности установки.

Пределы безопасной эксплуатации ЯЭУ не превышены, радиационная обстановка нормальная.

Нарушений за отчетный период, имеющих своим следствием выбросы и сбросы радиоактивных продуктов не было. 
Состояние ядерной и радиационной безопасности в поднадзорных организациях и поднадзорных объектах использования атомной энергии удовлетворительное и обеспечивает безопасное ведение ядерно- и/или радиационно-опасных работ на объектах использования атомной энергии. 

Радиационно-опасные объекты организаций народного хозяйства.

В 2024 году Ростехнадзор осуществлял регулирование ядерной и радиационной безопасности 359 организаций, имеющих в своем составе 2470  радиационных источников, и осуществляющих деятельность в отношении радиационно опасных объектов (далее – РОО), включая выполнение работ и оказание услуг эксплуатирующим организациям. Из них 185 организаций зарегистрированы в качестве организаций, осуществляющих эксплуатацию радиационных источников (далее – РИ), содержащих в своём составе только закрытые радионуклидные источники (далее – ЗРИ) 4 и 5 категорий радиационной опасности, а 205 организаций имеют соответствующие лицензии в отношении РОО.

В 2024 году нерадиационных происшествий класса П-2 в  работе РОО не зафиксировано (в 2023 году – 6 нарушений). 
Радиационного воздействия на персонал и радиоактивного загрязнения окружающей среды не было. 
К наиболее «неблагополучным» организациям следует отнести ФГУП «РНЦ «Прикладная химия». 
Проблемы обеспечения безопасности ФГУП РНЦ «Прикладная химия», по состоянию на 31.12.2024, определяются следующим:

- сооружения, системы, устройства и механизмы радиохимического производства (РХП) выработали установленный ресурс, подлежали реконструкции в соответствии с Федеральной целевой программой «Обеспечение ядерной и радиационной безопасности на 2008 год и на период до 2015 года» (п.149 ФЦП, Реабилитация и реконструкция радиохимического производства ФГУП РНЦ «Прикладная химия»);

- в хранилище ТРО накоплено большое количества РАО (до 1450 м3 суммарной активностью 505,4 Ки).

Политика, проводимая администрациями территорий и организациями, поднадзорными Управлению, в области обращения с РАО, в целом, направлена на выполнение требований федерального законодательства, органов государственного регулирования безопасности в области использования атомной энергии по сдаче всех видов РАО в установленном порядке на специализированные пункты хранения РАО. Однако фактическое состояние обращения с РАО продолжает оставаться тревожным.
На РОО поднадзорных организаций, проводится большая работа по проведению технического обслуживания оборудования, систем и элементов, важных для безопасности с целью восстановления ресурсных показателей, определения новых сроков эксплуатации.

Проблемные вопросы и состояние их решения
Проблемным остается вопрос долговременного хранения РАО. На территории Северо-Западного федерального округа остается действующим только Ленинградское отделение филиала СЗТО ФГУП «РосРАО», возможности которого ограничены проектными мощностями переработки и хранения РАО. 

Остается проблемным вопрос внесения изменения в проектную документацию хранилищ РАО с целью определения технических решений, организационных мероприятий по безопасному хранению РАО каждой категории, а также установления и обоснования предельно допустимого количества (объема) хранящихся РАО, их удельной и общей активности, радионуклидного состава и сроков хранения. 

Состояние обращения с радиоактивными отходами продолжает оставаться напряженным в связи с не функционированием Мурманского отделения филиала «СЗТО» ФГУП «РосРАО». Из-за отсутствия в регионе функционирующего специализированного пункта хранения, предприятия вынуждены сдавать ТРО на Ленинградское отделение филиала «СЗТО» ФГУП «РосРАО», значительные транспортные расходы создают трудности в своевременной сдаче ЗРИ с истекшим назначенным сроком службы, что приводит к их накоплению в ПХ РВ предприятий. 

В целом, состояние систем и элементов, важных для безопасности, соответствует проектным требованиям.

Оценка состояния РБ на РОО в 2024 году признана  удовлетворительной.

Системы учета, контроля и физической защиты ядерных материалов

Общее состояние систем УК ЯМ в проверенных отделами Управления организациях в основном соответствует требованиям федеральных норм и правил ведения учёта и контроля ядерных материалов. 

Состояние ФЗ ЯМ и У в проверенных отделами Управления организациях в основном соответствует требованиям  федеральных норм и правил и иных руководящих документов по обеспечению физической защиты ядерных материалов, ядерных установок и пунктов хранения ядерных материалов.

Все это позволяет поднадзорным ядерным объектам осуществлять деятельность в области использования атомной энергии в соответствии с условиями выданных лицензий Ростехнадзора.

На данном слайде можно увидеть сравнительные показатели нарушений, в работе поднадзорных объектов за 2022 -2024 годы.
Ядерных и радиационных аварий, происшествий и других нарушений с выходом в окружающую среду радиоактивных веществ в 2024 году не было. По всем выявленным  происшествиям (нарушениям в работе) на поднадзорных Управлению объектах использования атомной энергии проведены расследования и приняты корректирующие меры. 

Ежегодный план проведения плановых проверок на 2024 год выполнен.  

Выполняя возложенные надзорные функции, в 2024 году инспекторами на поднадзорных предприятиях по всем направлениям надзорной деятельности проведено 1749 проверок (инспекций) (в 2023 году -1716), из них плановых –80 (в 2023 году -93), остальные проверки – внеплановые, включая контрольные мероприятия и оперативные проверки в рамках постоянного надзора на объектах использования атомной энергии, а также проверки при осуществлении государственного строительного надзора. Внеплановые проверки проводились в установленном законодательством порядке. 
Из 85 запланированных на 2024 год проверок, утвержденных ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц на 2024 год, проведено 80 проверок, т.к.  3 проверки были исключены из ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц на 2024 год в установленном порядке, из которых  2- исключены  в связи с прекращением  юридического лица путем реорганизации в форме присоединения   и 1 проверка исключена из плана ввиду прекращения действия лицензии на деятельность в ОИАЭ. 


Также 2 проверки не были  проведены ввиду отсутствия юридического лица  и его законного представителя по месту проведения проверки,  о чем были составлены акты о невозможности проведения проверки.
На диаграмме 1 представлены все виды проведенных в 2024 году проверок.

   Как видно из диаграммы, всего  было проведено 1749 проверок.

 Основная часть проверок – это мероприятия, проведенные на особо опасных ядерных и радиационных объектах, в рамках режима постоянного государственного надзора (перечень этих объектов утвержден Распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 апреля 2012 года № 610-р) – 1524 проверки. 
Далее, это:

·       Плановые проверки – 80;  
·  Внеплановые проверки при выполнении процедур лицензирования деятельности в области атомной энергии по заявлениям соискателей лицензий и  регистрации предприятий 4-5 категории опасности – 120;
·   Внеплановые инспекции по проверке выполнения ранее выданных предписаний – всего 8,
·   Внеплановые проверки, проведенные по иным основаниям, установленным законодательством Российской Федерации -3;
·   Проверки при сооружении ОИАЭ (по стройнадзору)  - 14.

В результате проведенных в 2024 году инспекций выявлено 566 нарушений требований норм и правил в области использования атомной энергии, строительных норм и правил, а также условий действия выданных лицензий. 

На следующей диаграмме 2 представлено распределение выявленных нарушений применительно к объектам и отдельным видам деятельности.
Как видно из диаграммы наибольшее число нарушений выявлено при проведении проверок объектов капитального строительства  - 414.
На следующей диаграмме 3 представлен сравнительный анализ надзорной деятельности Управления за 2022 -2024 годы .
Как видно из представленной диаграммы показатели выявленных нарушений увеличиваются за счет увеличения количества нарушений, выявленных при проверках объектов капитального строительства и реконструкции объектов использования атомной энергии.
Анализ нарушений, выявленных при проведении Северо-Европейским МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора проверок в 2024 году, показал, что типичными нарушениями обязательных требований являются:

•
недостаточный контроль за выполнением требований ФНП и УДЛ со стороны руководства поднадзорных организаций;

•
недостаточное знание исполнителями и руководителями требований федеральных и ведомственных нормативных документов и/или невыполнение отдельными руководителями поднадзорных организаций документов системы качества (процедур, положений, инструкций и т.п.);

•
невыполнение отдельными руководителями и работниками поднадзорных Управлению  организаций своих должностных обязанностей;

•
недостаточный контроль со стороны отдельных руководителей и специалистов за выполнением предписаний в установленные сроки;

•
нарушение требований исполнительной документации. 

Причинами и условиями нарушений требований норм и правил, условий действия лицензии является:

•
эксплуатация сооружений, систем и элементов, влияющих на обеспечение безопасности объектов использования атомной энергии с истекшими сроками эксплуатации и ресурсными показателями; 

•
нарушения технологической документации персоналом, осуществляющим деятельность в области использования атомной энергии; 

•
несоблюдение требований технической документации по обслуживанию и ремонту систем и элементов, влияющих на безопасность РИ;

•
отсутствие аттестованных методик измерений РВ и РАО.
 По результатам инспекций к нарушителям применялись санкции, предусмотренные законодательством.

За несоблюдение требований норм и правил в области использования атомной энергии и нарушение условий действия лицензий к должностным и юридическим лицам применены следующие административные санкции:

оштрафовано:

- 22 юридических лица – на общую сумму 3560  тыс.руб. (в 2023 году  -13, на общую сумму 2180 тыс. руб.), 

- 8 должностных (физических) лиц  –  на общую сумму 187 тыс.руб. (в 2023 году - 9, на общую сумму   205 тыс. руб.).

- вынесено 15 предупреждений  ( в 2023 году - 14 предупреждений).
Сравнительные показатели примененных административных санкций представлены   на следующем слайде 4:
Как видно из представленной диаграммы в 2024 году существенно (почти в 1,7 раз) выросло количество штрафов, наложенных на юридических лиц по сравнению с аналогичным периодом 2023 года.
В 2024 году было приостановлено действие 3 лицензий  за нарушения лицензиатами условий действия выданных лицензий и невыполнение предписаний ( в 2023 году -23 лицензии).  

В 2024 году за нарушения условий действия лицензий было аннулировано 3 лицензии  ( в 2023 году – 11 лицензий)

Прекращено действие 12 лицензий (в связи с ликвидаций организаций или прекращением деятельности по заявлению лицензиата).


Также в 2024 году применялись  меры профилактического воздействия в виде Предостережений. Всего оформлено  и направлено в поднадзорные организации 26 Предостережений ( в 2023 году – 33 Предостережения).
В целях повышения безопасности объектов использования атомной энергии, поднадзорных Северо-Европейскому МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора, выполняя возложенные задачи, в 2024 году выдано 168 лицензий организациям на различные виды деятельности в области использования атомной энергии, переоформлено 37 ранее выданных лицензий, внесено 35 изменений в условия действия ранее выданных лицензий. По результатам рассмотрения комплектов документов отказано в выдаче 1 лицензии  организации - соискателю лицензии. 
Процесс лицензирования осуществлялся в соответствии с требованиями «Административного регламента предоставления Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору государственной услуги по лицензированию деятельности в области использования атомной энергии».

В отчетном периоде продолжена работа по выдаче разрешений работникам объектов использования атомной энергии на право ведения работ в области использования атомной энергии. При выполнении разрешительного процесса Управлением проводилась проверка представленной организациями документации, инспекторский состав участвовал в проверке знаний персоналом требований норм и правил по безопасности. В результате проведенной работы выдано 958 разрешений работникам объектов на право ведения работ в области использования атомной энергии, отказано в выдаче разрешений 251 человеку.

Количественные показатели лицензионно-разрешительной деятельности за 2022 - 2024 г.г. можно посмотреть на следующих слайдах
Как видно из диаграммы, количество выданных лицензий и разрешений в течение трех последних лет остается примерно на одном уровне.

При выполнении лицензионного и разрешительного процесса Управлением проводилась проверка представленной организациями документации, организовывались проверки готовности организаций осуществлять заявленную деятельность,  составлялись технические задания на проведение экспертизы безопасности и заявленной деятельности, при выдаче разрешений инспекторский состав принимал участие в проверке знаний требований норм и правил по безопасности у персонала.
В 2024 году Северо-Европейским МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора велась работа по внесению информации о проведенных (законченных) плановых и внеплановых проверках в ЕРП, в соответствии с Правилами формирования и ведения единого реестра проверок (ЕРП), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28.04.2015 № 415.
Также Управлением осуществлялась совместная работа с органами исполнительной власти, уполномоченными осуществлять регулирование в области использования атомной энергии, которая заключалась в регулярном обмене информацией, проведении совместных семинаров и совещаний, на которых обсуждались вопросы ядерной и радиационной безопасности в регионах и вырабатывались совместные решения по их выполнению. 

Взаимодействие Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора с органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления осуществлялось по следующим вопросам:

· представление информации о состоянии безопасности в поднадзорных организациях, осуществляющих деятельность в области использования атомной энергии;

· функционирование государственной системы учета и контроля РВ и РАО;

· уведомление о выявленных нарушениях в работе ОИАЭ;
· обеспечение радиационной безопасности на территории субъектов Российской Федерации.
В 2024 году Северо-Европейское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора продолжило осуществлять взаимодействие с другими территориальными органами Ростехнадзора, территориальными органами Роспотребнадзора, ФМБА, МЧС России.

Взаимодействие осуществлялось по следующим вопросам:

1. Санитарно-эпидемиологическая оценка состояния обеспечения радиационной безопасности в поднадзорных организациях и территории субъектов федерации;

2. Принятие мер, направленных на улучшение радиационной обстановки в поднадзорных организациях;

3. Оценка готовности поднадзорных организаций к ликвидации последствий возможных радиационных аварий;

4. Проверка знаний и аттестация работников объектов использования атомной энергии.
5. Представление информации о выданных лицензиях, перечней поднадзорных Управлению организаций и объектов использования атомной энергии.
В 2024 году Северо-Европейское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора продолжало работу с аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе и другими органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Управление направляло справки о состоянии ядерной и радиационной безопасности организаций, расположенных на территории Северо-Западного федерального округа по запросам органов власти.  И.о.руководителя Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора  С.А.Бакаев дважды осуществлял прием граждан в приемной полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе. 
В 2024 году руководителем управления проведено 30 оперативных совещаний с руководящим составом Управления по вопросам текущей деятельности. 
В 2024 году организовано и проведено 4 публичных мероприятия по правоприменительной практике.
По результатам проведенного в 2024 году анализа деятельности поднадзорных организаций и надзорной деятельности, осуществляемой Северо-Европейским МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора, можно сделать вывод, что состояние обеспечения безопасности поднадзорных объектов использования атомной энергии, как в целом, так и по основным направлениям надзора - удовлетворительное.

Но есть еще вопросы, требующие решения:
По-прежнему остаются актуальными следующие проблемы и вопросы безопасности поднадзорных атомных станций:

· восстановление ресурса графитовых кладок активных зон реакторов;

· освобождение хранилищ отработавшего ядерного топлива АС;

· обращение с радиоактивными отходами,

· дефекты сварных соединений трубопроводов и оборудования из  аустенитных сталей, обусловленные межкристаллитной коррозией (МКРПН).

Проблемным остается вопрос долговременного хранения РАО. На территории Северо-Западного федерального округа остается действующим только Ленинградское отделение филиала СЗТО ФГУП «РосРАО», возможности которого ограничены проектными мощностями переработки и хранения РАО. 

Остается проблемным вопрос внесения изменения в проектную документацию хранилищ РАО с целью определения технических решений, организационных мероприятий по безопасному хранению РАО каждой категории, а также установления и обоснования предельно допустимого количества (объема) хранящихся РАО, их удельной и общей активности, радионуклидного состава и сроков хранения. 

Состояние обращения с радиоактивными отходами продолжает оставаться напряженным в связи с не функционированием Мурманского отделения филиала «СЗТО» ФГУП «РосРАО». Из-за отсутствия в регионе функционирующего специализированного пункта хранения, предприятия вынуждены сдавать ТРО на Ленинградское отделение филиала «СЗТО» ФГУП «РосРАО», значительные транспортные расходы создают трудности в своевременной сдаче ЗРИ с истекшим назначенным сроком службы, что приводит к их накоплению в ПХ РВ предприятий. 

Для совершенствования деятельности Ростехнадзора и межрегиональных территориальных управлений в части осуществления государственного надзора за ядерной и радиационной безопасностью необходимо:
· внести предложение в Правительство РФ о внесении дополнения и изменения в перечень объектов ИАЭ, в отношении которых вводится режим постоянного государственного надзора, утверждённый распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 апреля 2012 года № 610-р в части дополнения пунктом следующего содержания: «Ядерные установки (суда и другие плавсредства с ядерными реакторами), сооружаемые Акционерным обществом «Балтийский завод – Судостроение», г. Санкт-Петербург».
По-прежнему остро стоит вопрос комплектования подразделений Управления квалифицированными кадрами.
По-прежнему низкое денежное содержание федеральных государственных служащих территориальных органов (включая межрегиональный уровень) является основной причиной проблемы комплектования подразделений МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора Управления квалифицированными кадрами. Эта проблема обостряется из года в год, так как заработная плата специалистов на поднадзорных организаций, работающих в области использования атомной энергии, значительно выше (в два и более раз) денежного содержания государственных гражданских служащих территориальных органов. 

Кроме того, до настоящего времени не приняты законодательные акты по социальному обеспечению федеральных государственных гражданских служащих, например: по медицинскому страхованию, страхованию жизни, оплате проезда и т.п. 
Считаю, что этот вопрос также требует незамедлительного решения.
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