Отчет о проведенном публичном мероприятии  обсуждения результатов    правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности
в Северо-Европейском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора 
12 февраля 2025 года
12 февраля 2025 года Северо-Европейском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора (далее - Управление) проведено публичное обсуждение контрольно-надзорной деятельности по итогам 2024 года.
На официальном сайте Управления в разделах  «Деятельность»/«Проведение публичных обсуждений результатов правоприменительной практики                      контрольно-надзорной деятельности Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ» размещена информация о дате, времени и формате проведения, образец анкеты участников мероприятия, контакты ответственных за проведение мероприятия лиц, ссылки для подключения к видеоконференцсвязи, программа публичного обсуждения правоприменительной практики, видеозапись публичного обсуждения, текст доклада, презентация. 
И. о. руководителя Управления Бакаев Сергей Александрович проинформировал участников мероприятия об основных показателях деятельности по итогам работы за 2024 год, о результатах анализа нарушений применительно к объектам и отдельным видам надзора, типовых нарушениях обязательных требований в работе поднадзорных объектов в 2024 году (атомные станции; объекты ядерного топливного цикла; ядерно-энергетические установки судов и объекты их жизнеобеспечения; радиационно-опасные объекты; исследовательские ядерные реакторы и установки), о количественных показателях контрольных надзорных мероприятий, принятых мерах административного воздействия к виновным лицам, проведенных профилактических мероприятиях, количественных показателях лицензионно-разрешительной деятельности, освещены вопросы, связанные с происшествиями, авариями и травматизмом, а также доложено об их отсутствии на поднадзорных объектах.
К публичным обсуждениям подключились 29 участника.
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