
 Итоги проведенного Северо-Европейским межрегиональным территориальным управлением по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору публичного слушания по вопросам правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Управления за ядерной, радиационной и технической безопасностью объектов использования атомной энергии за 2019 год

26 февраля 2020 года Северо-Европейское межрегиональное территориальное управление по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее Управление) провело публичное обсуждение по итогам правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Управления за ядерной, радиационной и технической безопасностью объектов использования атомной энергии за 2019 год под председательством руководителя Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора Перевощикова Сергея Георгиевича.

В мероприятии приняли участие 11 представителей 8 поднадзорных организаций.
В ходе публичного обсуждения его участниками рассмотрены вопросы по предупреждению нарушений обязательных требований, по формированию эффективных механизмов взаимодействия с поднадзорными организациями, обеспечивающих повышение безопасности деятельности в области использования атомной энергии, а также вопросы профилактики коррупционных правонарушений в рамках проведения контрольно-надзорной деятельности  Управления.
В рамках публичного обсуждения проанализированы наиболее актуальные проблемы, связанные с необходимостью оказания помощи поднадзорным организациям в части профилактики нарушений обязательных требований.
Организаторами  мероприятия проведено анкетирование участников совещания для определения его эффективности и полезности для поднадзорных организаций.

[bookmark: _GoBack]Видео-отчёт о публичном слушании от 26.02.2020 размещён в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (youtube.com).

Контакты ответственных лиц за проведение мероприятия:
Перевощиков Сергей Георгиевич
Руководитель Северо-Европейского МТУ 
по надзору за ЯРБ Ростехнадзора
(se-nrs@gosnadzor.ru; тел.  (812)346-19-16)

Мезь Светлана Михайловна
И.о. начальника отдела государственной 
службы, кадров, спецработы, 
правового и документационного обеспечения 
(se-nrs@gosnadzor.ru; тел. (812)346-48-04)
