[bookmark: _GoBack]27 сентября 2018 года Северо-Европейское межрегиональное территориальное управление по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору провело публичное обсуждение правоприменительной практики Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора контрольно-надзорной деятельности при осуществлении федерального государственного надзора за ядерной, радиационной и технической безопасностью атомных станций, исследовательских реакторов и атомных судов, физической защитой ядерных установок в первом полугодии 2018 года под председательством руководителя Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора Перевощикова Сергея Георгиевича.
В мероприятии приняли участие 24 представителя 14 поднадзорных организаций.
В ходе совещания его участниками рассмотрены вопросы по предупреждению нарушений обязательных требований, по формированию эффективных механизмов взаимодействия с поднадзорными организациями, обеспечивающих повышение безопасности деятельности в области использования атомной энергии.
В рамках публичного обсуждения также проанализированы наиболее актуальные проблемы, связанные с необходимостью оказания помощи поднадзорным организациям в части профилактики нарушений обязательных требований.
Организаторами  мероприятия проведено анкетирование участников совещания для определения его эффективности и полезности для поднадзорных организаций.

