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21 сентября 2023 года проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики   в формате ВК.
Представлены  доклады на тему: «Правоприменительная практика                            Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора (Управление) при осуществлении федерального государственного надзора в ОИАЭ на атомных станциях за 6 месяцев 2023 года,  докладчик: заместитель руководителя Бакаев С.А. и «Правоприменительная практика  отдела инспекций сооружения, эксплуатации и вывода из эксплуатации ЛАЭС Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ за текущий период  », докладчик: начальник отдела  инспекций сооружения, эксплуатации и вывода из эксплуатации ЛАЭС Константинов А.И.
Участники мероприятия проинформированы об основных показателях деятельности по итогам 6 месяцев 2023 года, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, о типовых нарушениях, выявленных в ходе плановых проверок лицензиатов и в рамках постоянного государственного надзора, о проводимой профилактической работе, о результатах разрешительной деятельности, актуальных вопросах (проблемах), в том числе взаимодействия лицензиатов и отделов по надзора за ЯРБ на АЭС.
По итогам, даны рекомендации организациям-лицензиатам  предоставлять соответствующую отчетность, в противном случае, отделами по надзору за ЯРБ в отношении указанных юридических лиц будут оформляться предостережения о возможном нарушении УДЛ, с   включением  в план проверок на следующий год.

