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       В  III квартале 2015 года  поступило 4 письменных  обращения граждан.
 По тематике обращения, поступившие в III квартале 2015 года, подразделяются на:
- использование атомной энергии. Захоронение радиоактивных отходов и материалов (за исключением вопросов безопасности);
         -лицензирование (за исключением внешнеэкономической деятельности)
По решению проблем,  сформулированных в письменных обращениях граждан,  приняты меры: даны письменные разъяснения, ответы заявителям, например:
- поступило обращение депутата совета депутатов муниципального образования Сосновоборский городской округ ЛО  о нарушениях требований действующего законодательства в деятельности Ленинградского отделения филиала «Северо-западный территориальный округ» ФГУП «РосРАО», в частности о протекании хранилищ радиоактивных отходов, обращение было перенаправлено в июле 2015 в  адрес нашего Управления.
 - в августе 2015 года поступило 2 обращения  от территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом  по вопросу наличия мест захоронения радиоактивных отходов различных категорий на приватизируемых    земельных   участках.  
- в    сентябре   2015 года   поступило    обращение  гражданина  по  вопросу разъяснения порядка получения лицензии на конструирование оборудования для ядерных установок. 
Обращения были разъяснены, предоставлена необходимая информация.
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