Итоги (решения) публичного обсуждения результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности
[bookmark: _GoBack]в  Северо-Европейском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора в 2022 году 

20 апреля 2023 года проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики   в формате ВК.
Представлен доклад на тему: «О правоприменительной практике                             Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора за 2022 год», докладчик: и.о руководителя Управления  Сергей Луковников.
Участники мероприятия проинформированы об основных показателях деятельности по итогам 2022 года результаты анализа нарушений применительно к объектам и отдельным видам надзора (сравнительные показатели за 2020-2022 годы), о типовых нарушениях требований при осуществлении надзорах, о принятым мерах административного воздействия.
По результатам проведенного в 2022 году анализа деятельности поднадзорных организаций и надзорной деятельности, осуществляемой Управлением, можно сделать вывод, что состояние обеспечения безопасности поднадзорных объектов использования атомной энергии, как в целом, так и по основным направлениям надзора - удовлетворительное.
При этом, для реализации новых требований нормативных правовых актов необходимы организационные, технические и иные мероприятия: проведение повышения квалификации инспекторского состава в очной форме, перекрестных проверок (инспекций) с привлечением инспекторов других отделов с целью обмена опытом и обсуждения возникающих вопросов.
