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25 мая 2023 года  Северо-Европейском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора  (далее - Управление) проведено  публичное обсуждение результатов  при осуществлении государственного строительного надзора при строительстве (реконструкции) объектов использования атомной энергии и за проектированием, конструированием и изготовлением оборудования для ЯУ, РИ и ПХ за 1 квартал 2023 года.
На официальном сайте Управления в разделах  «Деятельность»/ «Проведение публичных обсуждений результатов правоприменительной практики                      контрольно-надзорной деятельности Северо-Европейского МТУ по надзору за ЯРБ» размещена информация о дате, времени и формате проведения, образец анкеты участников мероприятия, контакты ответственных за проведение мероприятия лиц, ссылки для подключения к видеоконференцсвязи,  программа, видеозапись публичных обсуждений, текст доклада, презентация. 
Заместитель руководителя Управления  Александр Полин  об основных показателях деятельности по итогам 1 квартала 2023, о задачах надзора, о принятым мерах административного воздействия, о мерах профилактики правонарушений.
К публичным обсуждениям  подключились 9 участников.
На заранее поступившие вопросы были даны ответы в ходе проведения мероприятия. Анкеты участниками не заполнялись.
