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II квартал 2014 года
         Во  II квартале 2014 года в Северо-Европейское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора (далее Управление)  поступило 3 письменных  обращения граждан, в том числе проведен 1 личный прием руководителем в приемной Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе по поручению Президента РФ и 1 обращение было перенаправлено в компетентный орган.
- В апреле 2014 года поступило обращение  по вопросу транспортирования и хранения  закрытых радионуклидных источников. Руководителем Управления С.Г. Перевощиковым был дан ответ, что эксплуатация, транспортирование и хранение закрытых радионуклидных источников соответствует государственным санитарно-эпидемиологическим нормам и правилам.  

- В июне 2014 года поступило коллективное обращение  по вопросу проведения медицинских осмотров и психофизических обследований работников. Обращение было  направлено  вне компетенции нашего органа и перенаправлено в государственный   орган в соответствии с его  компетенцией.

          - В июне 2014 года был проведен личный прием руководителем Управления.  В адрес Президента Российской Федерации обратился  пациент  Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. Павлова по вопросу насколько  опасна для здоровья    диагностическая процедура, с применением радиофармпрепаратов (йод-123)?  Имеет ли ПСПбГМУ им. Павлова необходимые разрешения на проведение подобных процедур с применением радиоактивных веществ? Руководителем Управления было поручено рассмотреть обращение и дать ответ заявителю заместителю руководителя. Обращение рассмотрено, дан ответ заявителю, обращение снято с контроля.
