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IV квартал 2014 года
В  IV квартале 2014 года в Северо-Европейское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора (далее Управление)  поступило 7 письменных  обращений граждан, в том числе: 3 обращения вне компетенции были перенаправлены в компетентный орган, на 1 дан ответ и проведена проверка, проведен 1 личный прием руководителем в приемной Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе по поручению Президента  РФ, 1 обращение пришло  ошибочно   и 1  находится на рассмотрении. 
- в октябре  2014 года поступило письменное обращение   по вопросу  о возможных нарушениях в организации учета и контроля радиоактивных веществ на предприятии ОАО «Карельский окатыш».  Ранее была проведена внеплановая проверка, в ходе которой проверялись вопросы организации учета и контроля РВ и обеспечения их физической защиты, нарушений в организации системы  учета и контроля РВ не выявлено,  дан письменный ответ заявителю;

- в декабре 2014 проведен  личный прием руководителем в приемной Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе по поручению Президента  РФ. В адрес Президента Российской Федерации В.В. Путина обратился гражданин по вопросу проведения работы по благоустройству и строительству вспомогательных зданий на территории атомной станции с просьбой разъяснить, подлежит ли указанная деятельность лицензированию. На данное обращение было направлено разъяснительное письмо в адрес  заявителя.

- в декабре 2014 года  обращение, перенаправленное из Центрального управления Ростехнадзора, пришло ошибочно. На что дан письменный ответ;
 - 1 обращение, пришедшее по вопросу промышленной   безопасности опасных производственных объектов находится на рассмотрении.

