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I квартал 2013 года 

 В  I квартале 2013г. поступило 1 письменное обращение граждан  и 1  было переадресовано для рассмотрения в другой государственный орган в соответствии с его компетенцией.
 В январе 2013  года  поступило обращение Межрегиональной общественной экологической организации  «Зеленый фронт» об отвалах  грунта, образовавшихся в результате строительных работ на территории строительства ЛАЭС-2, что стало причиной подтопления фундамента здания «ЭКОМЕТ-С». 
 Для проверки изложенных в обращении  фактов     было проведено контрольное мероприятие на территории строительной площадки Ленинградской АЭС-2 в ходе  которого  было выявлено:     на территории строительной площадки АЭС-2 в соответствии с проектом организации строительства осуществляется временное накопление грунта, образующегося при земляных работах. Высота отвалов грунта, расположенных в непосредственной близости в районе здания «ЭКОМЕТ-С» составляет 2-3 метра, на момент проверки подтопление фундамента здания не выявлено, при     визуальном осмотре      состояние     блочного    фундамента  здания
 «ЭКОМЕТ-С» - удовлетворительное. По результатам проведенного контрольного мероприятия был разработан план корректирующих мероприятий, межрегиональной экологической общественной организации «Зеленый фронт» был дан письменный ответ. 
В  феврале 2013 года в Управление  поступило обращение   с жалобой на ухудшение условий проживания в связи со строительством ФГУ «Федерального     центра    крови  и эндокринологии     им. В.А. Алмазова Федерального агентства по высокотехнологичной медицинской помощи». Обращение   было переадресовано руководителем Управления  в другой государственный орган в соответствии с его компетенцией (Службу государственного строительного надзора и  экспертизы Санкт-Петербурга). 
