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II квартал 2013 года 

 В  II квартале 2013г. поступило 3 письменных обращений граждан  и 1  было переадресовано для рассмотрения в другой государственный орган в соответствии с его компетенцией.
 В апреле  2013 года  в Северо-Европейское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора (далее Управление) поступило обращение  по вопросу  отношения к безопасности ядерных объектов на Ленинградской АЭС, а именно близкое расположение АЭС с заливом.На обращение был дан ответ , а именно: 

         -  после аварии на АЭС «Фукусима-1»  на всех российских атомных станциях были проведены стресс-тесты на предмет готовности АЭС противостоять внешним угрозам таким как: землетрясения, ураганы и наводнения, результаты которых подтвердили требуемый федеральными нормами и правилами, в области атомной энергии,  уровень безопасности  российских АЭС, а также выявил ряд узких мест, устранение которых повысит существующий уровень безопасности. По результатам стресс-тестов были разработаны мероприятия по повышению уровня безопасности российских АЭС, данные мероприятия расчитаны на срок до 2016 года и их выполнение находится под контролем Правительства РФ, блоки Ленинградской атомной станции в плановом порядке, по мере исчерпания ресурса в период 2018 по 2026 годы будут остановлены и безопасно выведены из строя.

          В апреле 2013 года в Управление поступило обращение от ФГУП «РНЦ «Прикладная химия» в связи с действиями должностных лиц, создающими предпосылки к чрезвычайным происшествиям, в том числе экологического характера.Управлением была подготовлена внеплановая инспекция по проверке фактов нарушений требований радиационной безопасности и представлено  заявление о согласовании проведения внеплановой выездной проверки Прокурору Санкт-Петербурга, на что был получен  отказ в согласовании проведения  указанной проверки в связи с отсутствием основания. В связи с указанным,  выездная проверка ФГУП «РНЦ «Прикладная химия» не проводилась, а гражданин писавший обращение,  письменно отказался от факта направления обращения. В связи с отказом от факта направления обращения следует считать указанное обращение недостоверным. 

         В апреле  2013 года в Управление поступило обращение,  связанное с опасением  размещения и переработки  радиоактивных отходов на территории Ленинградской области. Обращение было рассмотрено, был дан  разъяснительный ответ, что решение о перемещении радиоактивных отходов из одной организации Госкорпорации «Росатом» в другую, не требует согласования с органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта Федерации.

           В мае 2013 года в Управление поступило обращение с просьбой принять меры и добиться включения в Федеральную Программу ФЦП ЯРБ 2016-2020 реабилитацию всех радиоактивных участков на территории МОГО «Ухта», провести радиационную съемку территории МОГО «Ухта» и повторную оценку радиационной загрязненности известных ранее радиационных территорий. Обращение было переадресовано в другой государственный орган в соответствии с его компетенцией.      

