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         В  IV квартале 2013года  поступило 3 письменных  обращения граждан, в том числе проведен   1 личный прием руководителем в приемной Президента РФ в Северо-Западном  федеральном округе по поручению Президента Российской Федерации     и 1  обращение      было перенаправлено     для     рассмотрения  в компетентный орган.
         В ноябре 2013 года  поступило обращение  по вопросу нарушений в проведении сварочных работ  на строительной площадке Ленинградской АЭС-2. В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что сварочные работы ведутся в соответствии с проектом, рабочей документацией, факты,  изложенные в обращении,  не подтвердились, на что был дан разъяснительный ответ.
[bookmark: _GoBack]          В ноябре 2013 года был проведен  личный прием руководителем в приемной Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе по поручению Президента  РФ. В адрес Президента Российской Федерации В.В. Путина обратился гражданин с вопросом разъяснить полномочия Ростехнадзора в применении санкций к организациям, осуществляющим работы и предоставление услуг эксплуатирующим организациям по сооружению объектов использования атомной энергии  при выявленных нарушениях условий действия лицензий Ростехнадзора. Руководителем Управления   было поручено рассмотреть  предложения        заявителя   и       дать ответ   и.о.    заместителя руководителя Ю.Н. Журавлеву. На данное обращение было отправлено разъяснительное письмо в адрес заявителя.

