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       В  IV квартале 2016 года  поступило 5 письменных  обращений граждан. По тематике обращения, поступившие в IV квартале 2016 года, подразделяются на:
      -  лицензирование (за исключением внешнеэкономической деятельности);
-    обращения, заявления и жалобы граждан;
      -     использование атомной энергии. Захоронение радиоактивных отходов и материалов (за исключением вопросов безопасности);
     - личный приём руководителями федеральных органов исполнительной власти.
По решению проблем,  сформулированных в письменных обращениях граждан,  приняты меры: даны письменные разъяснения, ответы заявителям, например:
в ноябре  и декабре   поступило    2 письменных обращения  по одному вопросу возможного нарушения требований в области использования атомной энергии на Курской АЭС, по обращениям была проведена проверка по выбросу РВ на Курской АЭС;
- в     декабре поступило    письменное     обращение         по вопросу возможного хранения ядерных материалов и радиоактивных веществ, хранилища радиоактивных отходов на земельном участке в Ленинградской области (Всеволожский муниципальный  р-н, Юкковское сельское поселение). 
 Одно обращение по вопросу лицензирования было направлено по компетенции.
        - 23 декабря 2016 года руководителем Управления Перевощиковым С.Г. был проведен личный прием по поручению  Президента РФ в приемной Президента РФ по СЗФО.    В   адрес    Президента   Российской   Федерации
В.В. Путина обратился гражданин по вопросу утилизации радиоактивных     и     ядерных    отходов     ЛАЭС -2 и  безопасности экологии  в  Сосновом  Бору. Ответ был дан заявителю и  полномочному представителю Президента Российской Федерации в Северо-западном федеральном округе для доклада Президенту Российской Федерации.

